

$$۲۷. \text{ به کمک مشتق نشان دهید اگر } n \text{ یک عدد طبیعی باشد، } (1+x)^n > 1+nx \text{ برای هر } x > 0$$

فرض می‌کنیم  $F(x) = (1+x)^n$ ، داریم صورت تابع  $F$  در بازه  $[0, x]$  و  $[-1, x]$  با  $x > 0$ ، در شرایط قبلی مقدار میانگین مشتق می‌گیریم، بنابراین برای بازه  $[-1, x]$ ،  $c \in [-1, x]$  وجود دارد (میانگین)

$$\frac{F(x) - F(-1)}{x+1} = F'(c) \quad \text{و} \quad F'(x) = n(1+x)^{n-1}$$

$$\frac{F(x) - F(-1)}{x+1} = \frac{(1+x)^n}{x+1}$$

$$\frac{(1+x)^n}{1+x} = n(1+c)^{n-1} \quad \text{بنابراین}$$

$$* \text{ و } -1 < c < x < 0 \text{ داریم: } (1+c)^{n-1} < 1 \text{ (چون } x < 0 \text{) ، بنابراین } (1+c)^{n-1} > x$$

$$\frac{(1+x)^n}{1+x} = n(1+c)^{n-1} \Rightarrow (1+x)^n = n(1+c)^{n-1} + nx(1+c)^{n-1}$$

$$(1+x)^n > n + nx \Rightarrow (1+x)^n > 1+nx \quad \text{بنابراین}$$

این مورد در بازه  $[0, x]$  داریم

$$\frac{F(x) - F(0)}{x-0} = F'(c) \Rightarrow \frac{(1+x)^n - 1}{x} = n(1+c)^{n-1}$$

$$\frac{(1+x)^n - 1}{x} = n(1+c)^{n-1} > n \quad \text{و} \quad 0 < c < x \Rightarrow (1+c)^{n-1} < (1+x)^{n-1} \Rightarrow (1+x)^n > 1+nx$$

$$(1+x)^n - 1 > nx \Rightarrow (1+x)^n > 1+nx \quad \text{بنابراین}$$

۲۸. فرض کنید  $F$  مشتق پذیر باشد با مشتق  $F'(x) = (1+x)^{-\frac{1}{p}}$ ، نشان دهید که اگر  $g = F^{-1}$ ، آنگاه  $g''(x) = \frac{p}{p-1} (g(x))^{\frac{p}{p-1}}$

$$g = F^{-1} \Rightarrow g' = (F^{-1})' = \frac{1}{F'(F^{-1})} \quad g''(x) = - \frac{(F'(F^{-1}(x)))'}{(F'(F^{-1}(x)))^2}$$

$$\Rightarrow g''(x) = - \frac{(F^{-1}(x))' F''(F^{-1}(x))}{(F'(F^{-1}(x)))^2}$$

$$F'(x) = (1+x)^{-\frac{1}{p}} \Rightarrow F''(x) = -\frac{1}{p} x^{\frac{1}{p}} F'(x)$$

$$g''(x) = - \frac{(F^{-1}(x))' \left(-\frac{1}{p} (F^{-1}(x))^{\frac{1}{p}} F'(F^{-1}(x))\right)}{(F'(F^{-1}(x)))^2}$$

$$\text{چون } (F^{-1}(x))' = \frac{1}{F'(F^{-1}(x))}$$

$$g''(x) = \frac{1}{p} (F^{-1}(x))^{\frac{1}{p}} \Rightarrow g''(x) = \frac{p}{p-1} (g(x))^{\frac{p}{p-1}}$$